# 活務通訊表機

行人/黎翠蓮・出版者/法務通訊雜誌社・地址/臺北市基隆路2段166-1號 發行部/編輯部電話/23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw 郵政劃撥帳號0003599-7・每逢週四出版全年400元

## 2011中小企業社會責任CSR頒獎

# 吳院長呼籲誠信經營建立新五倫

### 廉政署反貪腐消彌送紅包陋習

【本刊訊】行政院院長吳敦義、法務部長曾勇夫、經濟部長施顏祥15 日下午參加「2011中小企業社會責任與誠信經營研討暨優良CSR頒獎典禮」,與獲獎企業共同簽署推動中小企業社會責任(CSR)與誠信經營。

經濟部為落實「國家廉政建設行動 方案」及持續推動中小企業誠信經營 理念,由經濟部中小企業處與財團 法人中衛發展中心及《經理人月刊》 辦理「2011年臺灣中小企業優良CSR (企業社會責任)徵選」,並於15日 假臺大醫院國際會議中心舉辦「2011 中小企業社會責任與誠信經營研討暨 優良CSR頒獎典禮」。

行政院吳院長敦義出席頒獎典禮時表示,成功的企業需具備「新五倫」 思維,即對股東、員工、國家、社會、環境善盡責任,而非一昧追求利益,最近發生的食品飲料含塑化劑事件,就是少數不肖業者缺乏誠信與企業社會責任所致,令人遺憾。



法務部部長曾勇夫表示,立法院在 今年6月7日通過貪污治罪條例修正 案,增訂「不違背職務行賄罪」,過 去企業治公,可能透過送紅包來促進 申請案件的效率,這次修法後,這類 行為將會被科以刑責。此外,為了鼓 勵不慎觸法者出面檢舉或自首,修法 後明定,只要勇於自首或在偵審過程 中自白,都將有減輕或免除其刑的自 新機會。法務部廉政署將在今年7月 20日成立,這是我國唯一專責預防和 打擊貪腐的機構,以反貪、防貪為 主,肅貪為輔,廉政署結合各政風機 構協助機關推動行政流程透明化,可 方便查詢申請案進度,促進企業不送 紅包。

會中除發布「2011年台灣中小企業 優良CSR徵選」調查報告,並由法務 部政風司副司長喻肇基主講「全球盟 約第十項原則」,闡明人權、勞工、 環境、反貪腐等4項議題是當今企業 社會責任應該共同關注的焦點,促使 企業重視誠信與反貪腐,以順應國際 潮流並面對未來挑戰。

#### 法◆制◆動◆態

- 1. 100.5.26內政部公告修正「大陸地區人民在臺灣地區依親居留長期居留及定居數額表」,自即日生效,請參照之。
- 2. 100.6.1總統令修正公布水利 法第91條文,請參照之。